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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ruth Waldmann SPD
vom 30.08.2023

Empfange des Staatsministeriums fiir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Empfange hat das Staatsministerium fir Erndhrung, Land-
wirtschaft und Forsten in diesem Jahr bis einschlieRlich 7. Oktober 2023
fur einzelne Berufsgruppen, Verbande etc. — wie z.B. den Staats-
empfang auf der Griinen Woche in der Bayernhalle am 20. Januar 2023
in Berlin — veranstaltet bzw. wird es veranstalten (bitte mit mit Angabe
des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Ziel-
gruppen, die eingeladen wurden)? 2

1.b)  Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange des Staats-
ministeriums fur Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten in 20237 2

1.c) Wie hoch sind die geplanten Kosten fur die noch ausstehenden Emp-
TANGE? e 2
2.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fir Ernahrung,
Landwirtschaft und Forsten im vergangenen Jahr 2022 fir einzelne
Berufsgruppen, Verbande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe
des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Ziel-
gruppen, die eingeladen wurden)? 3

2.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im
Jahr 20227 3

3.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fir Erndhrung,
Landwirtschaft und Forsten im Jahr 2019 fiir einzelne Berufsgruppen,
Verbande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe des Datums,
an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Zielgruppen, die
eingeladen wurden)? 3

3.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im
Jahr 20197 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten
vom 25.10.2023

Vorbemerkung:
Mit dem Begriff ,Empfange“ sind nach Auffassung des Staatsministeriums fir Er-
nahrung, Landwirtschaft und Forsten Staatsempfange gemeint.

1.a) Wie viele Empfange hat das Staatsministerium fiir Erndhrung, Land-
wirtschaft und Forsten in diesem Jahr bis einschlieBlich 7. Okto-
ber 2023 fiir einzelne Berufsgruppen, Verbénde etc. — wie z.B. den
Staatsempfang auf der Griinen Woche in der Bayernhalle am 20. Ja-
nuar 2023 in Berlin — veranstaltet bzw. wird es veranstalten (bitte mit
mit Angabe des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auf-
listung der Zielgruppen, die eingeladen wurden)?

Im Jahr 2023 fanden bis einschliel3lich 7. Oktober 2023 zwei Staatsempfange statt.

Datum Name Empfang Zielgruppe

23. Marz 2023 Staatsempfang ,100 Jahre fréankische | Der Staatsempfang wurde nicht fir
Amter fiir LAndliche Entwicklung* einzelne Berufsgruppen, Verbande etc.
durchgefiihrt. Eingeladen waren politi-
sche Mandatstrager verschiedener Ebe-
nen sowie fachlich befasste Behérden-
und Verbandsvertreter.

20. Januar 2023 Staatsempfang IGW Berlin Es handelt sich nicht um einen Staats-
empfang zu Ehren einer bestimmten
Gruppe o.A., sondern um eine Messe-
veranstaltung fir Aussteller in der
Bayernhalle, Mitwirkende, wichtige Ak-
teure der Land- und Ernahrungswirt-
schaft sowie hochrangige Vertreter der
bayerischen, Bundes- und EU-Politik.

1.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empféange des Staats-
ministeriums fir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten in 20237

Empfang Kosten

Staatsempfang ,100 Jahre fréankische Amter fiir Landliche Entwicklung® | Wurde durch Staats-
kanzlei gezahlt

Staatsempfang IGW Berlin 147.876,98 Euro

1.c) Wie hoch sind die geplanten Kosten fiir die noch ausstehenden Emp-
fange?

Fir das restliche Jahr 2023 sind vom Staatsministerium fur Erndhrung, Landwirtschaft
und Forsten keine weiteren Staatsempfange geplant.
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2.a)

Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fiir Erndhrung,
Landwirtschaft und Forsten im vergangenen Jahr 2022 fiir einzelne
Berufsgruppen, Verbdnde etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit An-
gabe des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der

Zielgruppen, die eingeladen wurden)?

Im Jahr 2022 wurde ein Staatsempfang veranstaltet.

Datum

Empfang

Zielgruppe

8. Juni 2022

Staatsempfang Welttreffen des
World Food Programme (WFP)

Landerdirektorinnen und -direktoren,
FUhrungskrafte des WFP

2.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im Jahr 20227

Der Kostenrahmen des unter Frage 2 a aufgefiihrten Staatsempfangs belauft sich auf

26.489 Euro.

3.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fiir Erndhrung,
Landwirtschaft und Forsten im Jahr 2019 fiir einzelne Berufsgruppen,
Verbéande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe des Datums,
an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Zielgruppen, die

eingeladen wurden)?

Im Jahr 2019 wurde ein Staatsempfang veranstaltet.

Datum

Name Empfang

Zielgruppe

18. Januar 2019 | Staatsempfang IGW Berlin

Es handelt sich nicht um einen Staatsempfang zu
Ehren einer bestimmten Gruppe 0. A., sondern

um eine Messeveranstaltung fir Aussteller in der
Bayernhalle, Mitwirkende, wichtige Akteure der
Land- und Erndhrungswirtschaft sowie hochrangige
Vertreter der bayerischen, Bundes- und EU-Politik.

3.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im Jahr 2019?

Der Kostenrahmen des unter Frage 3 a aufgefihrten Staatsempfangs belauft sich auf

101.177,60 Euro.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollsténdige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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